

НАШИ КАНДИДАТЫ

## ДЯГИЛЕВА НИНА ПАВЛОВНА

ВЫДВИНУТА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО  
ПРОКОПЬЕВСКОМУ — РУДНИЧНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 411  
КОЛЛЕКТИВАМИ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ, ШАХТЫ  
№ 5—6, СОХОЗА «ЗЕНКОВСКИЙ»

Товарищ Дягилева Нина Павловна родилась в 1937 году в городе Прокопьевске Кемеровской области семье рабочего.

В 1956 году, после окончания средней школы, она поступила работать на Прокопьевский завод шахтной автоматики слесарем цеха металлоконструкций. Основная специальность прессовщицы, с 1957 года работает прессовщицей цеха № 6 Прокопьевского завода шахтной автоматики. Как одну из лучших работниц цеха в 1965 году ее выдвигают руководить бригадой прессовщиков.

За время работы на заводе Н. П. Дягилева зарекомендовала себя трудолюбивой, инициативной работницей. В совершенстве овладев своей профессией, она умело направляет коллектив бригады на перевыполнение государственного плана и социалистических обязательств, на выпуск продукции только отличного качества.

В 1962 году Нине Павловне, одной из первых в цехе, было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, а руководимой ею бригаде в 1966 году присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Дягилева Н. П. много времени уделяет повышению своего технического уровня. В настоящее время учится на 3-годичных курсах мастеров. Накопленный опыт она охотно передает молодежи. За последние два года она обучила профессии прессовщика 19 молодых рабочих.

Беспартийная Дягилева Н. П. принимает активное участие в общественной жизни коллектива, избрана членом цехового комитета профсоюза, работает агитатором среди населения по месту жительства. За трудовые успехи и активное участие в общественной работе неоднократно поощрялась администрацией и общественными организациями. Среди товарищей по работе пользуется авторитетом и уважением.

Н. П. Дягилева — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 12 марта 1967 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ДЯГИЛЕВУ НИНУ ПАВЛОВНУ!



## ПОД ЗНАКОМ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЯ

Февраль был второй ступенью юбилейного года нашей Родины и Прокопьевского рудника, он был серьезным экзаменом в делах прокопьевских горняков. Вот как выглядит сводка (предварительная) угледобычи за февраль по угольным предприятиям рудника (плюс, минус к плану в тоннах):

ТРЕСТ КИРОВУГОЛЬ	
«Коксовая-1»	+ 9074
№ 3—3-бис	+ 6295
«Коксовая-2»	+ 1706
«Черная гора»	+ 3504
«Маганак»	+ 1763
«Красный углекоп»	- 2352
«Зенковские уклоны»	- 8563
«Северный Маганак»	- 5720
По тресту	+ 5707
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	
№ 5—6	+ 3998
Им. Дзержинского	+ 2201
«Манеиха»	+ 1469
Им. Калинина	+ 22
«Зиминка-Капитальная»	+ 3661
«Зиминка 3—4»	- 10578
№ 8	+ 150
По тресту	+ 923
«Красногорская»	+ 505
Карьера № 8	+ 8355

Отрадно отметить, что в феврале на руднике уменьшилось число отставающих коллективов, больше их стало справляться с обязательствами, взятыми в честь пятидесятилетия. На руднике широко развернулась борьба за экономию и эффективность рабочей минуты, сотни смен на участках организуют свой труд по примеру смени тов. Ночкина с шахты «Северный Маганак». Оба эти начинания как один из основных элементов обязательств включают воспитание сознательной дисциплины труда. Партийные организации шахт, районов и участков нацелили свою работу на усиление ответственности каждого работника за свой участок.

В этой связи хочется еще

раз стимулить инициаторов соревнования за экономию рабочей минуты — горняков «Черной горы». Здесь названная инициатива получает все более широкое распространение. Партийная организация предприятия, штаб по смотру экономии рабочего времени старается вовлечь в эту борьбу весь коллектив, для чего на участках и в цехах заведены специальные журналы учета потерь рабочего времени. На шахте еженедельно проводится проверка хода соревнования, и принимаются меры по ликвидации потерь времени.

Формы соревнования, родившиеся у черногорцев, получают прописку на других шахтах рудника. И сегодня сами трудовые достижения говорят, что коллективы таких шахт, как № 5—6, «Коксовая-1», «Зиминка-Капитальная», используя новые формы трудовой борьбы, нашли резервы для успешного выполнения планов и обязательств по угледобыче.

И вместе с успехами большинства коллективов нельзя не отметить, что четыре шахты рудника не справились не только с обязательствами, но и планом февраля. И опять причиной отставания тут стали низкая дисциплина, плохая организация труда в коллективах, аварийность в забоях. Высокий травматизм на «Северном Маганаке» — во многом итог нарушения трудовой дисциплины. До сих пор одна из самых низких и на «Зиминке 3—4» и «Зенковских уклонах». Расхлябанность и безответственность работников и руководителей дорого обошлись и коллективу шахты имени Калинина.

В новом месяце, который еще более приблизит нас к великому празднику Родины, таким нарушениям нужно решительно перекрыть дорогу.

### В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Партийное собрание по итогам декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС состоялось в стройуправлении № 1 шахтостроительного треста № 1. Здесь с докладом выступил первый секретарь Зенковского райкома ЦК КПСС тов. Бутрим В. И. Коммунисты одобрили решения декабрьского Пленума ЦК и осудили антисоветскую политику Мао Цзэдуна и его приспешников.

Методическую конференцию пропагандистов организовало на шахте «Манеиха» партийное бюро. Тема ее — «Ленинские требования к партийной пропаганде».

## ЕСЛИ ЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ

Горняки шахты «Коксова-2» одними из первых поддержали начинение коллектива шахты «Черная гора», который решил трудиться под девизом: «Рабочий минута — рабочий счет».

На «Коксовой-2» проанализировали причины простое. Оказалось, что главная из них — недостатки в организации труда и аварийность механизмов. Для того, чтобы быстрее устранили эти ненормальности, на шахте создали штаб по борьбе с простоями, который уже немало сделал по ликвидации «узких» мест в организации труда горняков.

Итоги не замедлили сказаться. С первых дней второго года пятилетки, коллектив «Коксовой-2» ритмично выполняет производственную программу. На его сверхплановом счету уже более 3 тысяч тонн угля. Особенно успешно трудятся горняки участков №№ 7, 1, 4, возглавляемые тт. Семеновым, Котовым и Сучковым.

## ФИЛЬМ О РОДНОМ ГОРОДЕ

«Город, рожденный Октябрь». Так называется короткометражный фильм о Прокопьевске, созданный на любительской киностудии ДК имени Горького.

Первые кадры посвящены чествованию наших горняков-рекордсменов из бригад Василия Банщикова и Клиmentия Штрака. Потом на несколько минут переносимся в забой. Здесь бригадир проходчиков депутат Верховного Совета РСФСР Н. Г. Кочетков посвящает в шахтеры первопроходца космоса

летчика — космонавта А. А. Леонова.

На элефанте «Храм науки» — Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт. Светлые лаборатории, вычислительные машины, точные приборы. Созданы все условия для плодотворного труда ученых.

Таков Прокопьевск сегодняшнего дня. А каким он был в годы становления? Об этом рассказывают немые свидетели исторических будней — документальные фотографии.



Трудовыми делами славны труженики жемчужины Кузбасса. Умуют они и хорошо отдыхают во дворцах культуры, клубах, театре, парках, на стадионах.

Фильм, просмотр которого состоялся на днях в ДК имени Горького, — большая творческая удача сценаристов В. Пушкирева и В. Барковского, консультанта — директора краеведческого музея заслуженного учителя РСФСР М. Г. Елькина и оператора Я. Ткачевшина.

Г. ИНГИН.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ЛЕТНЯЯ ПОРА — ПОРА БОЛЬШОЙ ТОРГОВЛИ

Не за горами лето. И уж кто-то, а работники торговли прежде всего должны помнить о скором его приближении. Ведь летняя пора — пора большой торговли. И подготовиться к ней надо во всеоружии. Уже сегодня надо все сделать для того, чтобы не скапливались длинные очереди в душных магазинах, чтобы в жаркий день человек не отмеривал расстояния в поисках тележки с газированной водой или мороженого. Чтобы любой лоток мог предложить покупателю фрукты и овощи, словом, все, что ему нужно.

Этому вопросу недавно и было посвящено заседание исполнкома горсовета. Исполнком утвердил мероприятия по развитию мелкорозничной торговли на весенне-летний период 1967 года. Решено, что 600 точек будут обслуживать покупателей. 50 квасных и 19 молочных дистрибуторов устанавливаются в городе к 5 мая. А в период продажи фруктов и овощей откроются 112 точек. Исполнком обязал начальников продоволь-

ственных ОРСов тт. Безрукова и Сафонова построить торговые ряды до 1 марта, в районе Тупика открыть летнее кафе на 20 мест.

122 точки будут торговать в городе мороженым. Соки, воды, кондитерские изделия, пирожки будут продаваться в 147 павильонах, палатках, лотках.

Киоски и торговые ряды откроют ОРС промтоваров, универмаг, спортивные, аптеки, книгорынок и Союзпечать.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Когда мы говорим о лице города, то, в первую очередь и прежде всего, обрисовываем облик его как труженика — показываем, как выполняются государственный план и обязательства. И это правомерно: партия и правительство заботятся о народе, росте его благосостояния, народ же сторицей воздает за такую заботу. Выполнения решения XXII и XXIII съездов КПСС, пленумов Центрального Комитета партии, выдвинувших задачу всемерного повышения эффективности производства, трудящиеся Прокопьевска за два последних года выпустили промышленной продукции на 636 млн. рублей. Только в первом году новой пятилетки предприятиями города отгружено в фонд народного хозяйства на 314 млн. рублей продукции, в том числе в 1966 году дополнительно к плану на 7,5 млн. Причем достигается это и за счет роста производительности труда. В настоящее время производительность труда по сравнению с 1964 годом возросла более, чем на 7 процентов.

Начавшийся год — год славного пятидесятилетия Советского государства и Прокопьевского рудника — обещает быть не менее успешным — уже давно разгорелись огни социалистического соревнования по достойной встрече этой даты. Инициатором его в городе выступила такая передовая шахта, как № 3—3-бис. Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» призывает нас нацелить внимание трудящихся на осуществление не решенных еще задач — это будет лучшим подарком юбилею.

Вот почему прокопчане изыскивают все новые резервы повышения эффективности производства, улучшения экономики промышленных предприятий. На этой волне в городе родились замечательные начинания. Одно из них — почин смены горного мастера шахты «Северный Магнит» Н. А. Кесчина, обвязавшейся каждый год пятилетки добывать сверх плана по 1000 тонн угля, повышать производительность труда и снижать его себестоимость. Не прошло и месяца, как родилась новая инициатива — горняки «Черной горы» и трудящиеся завода шахтной автоматики решили выдвинуть девиз «Рабочей минуте — рабочий счет» и обявили борьбу с потерями рабочего времени за сознательную дисциплину труда, высокое качество выпускаемой продукции и образцовую культуру производства.

Эти и другие начинания будут способствовать досрочному выполнению плана 1967 года — ведь прокопчане дали слово к 7 ноября завершить 11-месячную программу. Угольщики рудника обязались добить сверх плана 100 тысяч тонн угля, в том числе 80 тысяч тонн к годовщине Октября.

Свои рубежи и у строителей. В результатах труда строителей видится не только конечная цифра. Потому что их работа — это новые жилые дома, новые школы и магазины, клубы и детские сады.

За два года в нашем городе

**ПОСТРОЕНО ОКОЛО 77 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ, 36 ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ:**

**ЧЕТЫРЕ ШКОЛЫ НА 2800 МЕСТ;**  
**ДВЕ ПОЛИКЛИНИКИ И ДЕТСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ;**  
**ТРИ ДЕТСКИХ САДА;**

**ТРИ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯ;**

**КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ, ФАБРИКА ПО РЕМОНТУ ОБУВИ, ФОТОАТЕЛЬЕ, ПОШИВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ, ПАРИКМАХЕРСКАЯ, ГОРДОСКОЙ ЗАГС;**

**ДВА ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ — ДЛЯ ГОРНИКОВ ШАХТ «ЗИМИНКА 3—4» и «ЗИМИНКА-КАПИТАЛЬНАЯ»;**

вот-вот завершится реконструкция кинотеатра им. Н. Островского, причем прокопчане первыми в Сибири получили широкоформатный экран;

**«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»**

2 стр. • 3 марта 1967 года.

# ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ ЕГО БЛАГА



Строительство жилья в микрорайоне.

расширилась сеть парикмахерских, проведены работы по ремонту водопроводов, бань, трамвайных путей, электролиний, сдан в эксплуатацию пять канализационных бассейнов.

А как заметны перемены, в облике наших районов и улиц, перемены, вызванные их благоустройством. Посмотрите на строящиеся кварталы микрорайона и центра Тыргана — на улицы Шишкина, Полтавскую, Текстильную и другие. Всем придется по вкусу четкий контур проезжей части и тротуаров, порядок внутри кварталов. За это же время построено 27 км асфальтированных дорог, а отремонтировано 103 км, построено 40 км тротуаров.

Многое сделано для того, чтобы и вечерний Прокопьевск выглядел красиво. Установлено свыше 4 тысяч точек уличного освещения, в том числе лампы дневного света по Фасадной, в районе вокзала, Тыргана и др.

Позаботились у нас и о развитии городского транспорта. Улучшилась техническая оснащенность автобусного парка — за последние четыре года здесь на капитальное строительство израсходовано 172 тысячи рублей. В прошедшем году парк пополнился 27 новыми комфортабельными автобу-

сами. В 1967 году еще 27 таких машин выйдет на линию. 158 автобусов города отправятся по 24 его маршрутам, распавшимся на 279 километров, и перевезет, как и в 1966 году, около 30 млн. пассажиров. Прибавится легковых такси. Их будет ныне 125.

Улучшится и обслуживание телефонной связи — строится и в ближайшее время будет сдана в эксплуатацию АТС на 11100 номеров в центре и на Тыргане.

Прокопчане любят свой город и сами стремятся внести лепту в его благоустройство. Рост товарооборота, увеличение продаж товаров свидетельствуют о постоянном повышении материального уровня трудящихся.

27 варов, доставку их на дом и т. д.

Понятно, все это способствует увеличению товарооборота. В 1966 году продано товаров народного потребления на 3 млн. руб. больше, чем в 1965 г. Увеличилась продажа на душу населения в сравнении с 1965 годом: мяса — на 2,5 кг, рыбы — на 1,7 кг, молока — на 17 литров, сахара — на 3,6 кг, кондитерских изделий — на 1,8 кг и т. д. Рост товарооборота, увеличение продаж товаров свидетельствуют о постоянном повышении материального уровня трудящихся.

В НАШЕМ СТРАНЕ ОГРОМНОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЕТСЯ ВОПРОСАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ. НА СОХРАНЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА ГОСУДАРСТВО ВЫДЕЛЯЕТ ОГРОМНЫЕ СРЕДСТВА, И С КАЖДЫМ ГОДОМ ОНИ РАСТУТ. ТАК, ЕСЛИ В 1962 ГОДУ ОНИ СОСТАВЛЯЛИ У НАС В ПРОКОПЬЕВСКЕ 6 МЛН. 412 ТЫС. РУБ., ТО В 1966—9 МЛН. 604 ТЫС. РУБ., ИЛИ 51,4 ПРОЦЕНТА ГОРОДСКОГО БЮДЖЕТА.

До 3250 выросла коечная сеть в больницах. Медицинские учреждения пополнились новейшим оборудованием и инструментом, широко внедряются в практику новые методы диагностики и лечения больных, улучшилась специализированная медицинская помощь. Сейчас решаются вопросы строительства новых лечебных учреждений, и уже в 1967 году город получит новую детскую больницу на 250 коек, корпус тубдиспансера на 150 коек, первую очередь городской больницы на 480 коек.

О том, как проявляется забота о людях, можно проследить и на примерах развития народного образования. Выше мы уже упоминали, что в городе в 1966 году построено две новых школы. Кроме того, в шести школах произведен капитальный, а в остальных — текущий ремонт. Закончено проектирование пристройки к школе № 21. Большинство учебных заведений полноценено учебно-наглядными пособиями и техническими обучающими средствами. Большая работа проводится по выполнению закона о всеобщем, повышению уровня знаний учащихся — за первое полугодие текущего учебного года он составил 97,6 процента. 60 процентов учителей города добились полной успеваемости. В школах стало больше внимания уделяться и воспитательной работе. Проявлена забота о трудуоустройстве 3780 юношей и девушек, окончивших школу.

В дни славного 50-летия труженики города будут рапортовать и о той поистине огромной работе по культурному строительству. Но уже сегодня нам есть что показать. Это и развитие самодеятельного искусства — более 5 тысяч человек приняли участие в смотрах художественной самодеятельности, и развертывание библиотечной сети с учетом возраста читателей, и создание домовых библиотек и др. Трудно переоценить и роль нашего театра в работе по коммунистическому и эстетическому воспитанию трудящихся.

О РОСТЕ ОБЩЕГО УРОВНЯ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ И ВСЕ УВЕЛИЧИВАЮЩЕСЯ ЧИСЛО ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ (ТЕПЕРЬ НА КАЖДУЮ 1000 ЖИЛЕЙ ПРИХОДИТСЯ 1010 ИЗДАНИЙ), И БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО РАДИОТОЧЕК, РАДИОПРИЕМНИКОВ И ТЕЛЕВИЗОРОВ — В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В ГОРОДЕ 50 ТЫСЯЧ РАДИОПРИЕМНИКОВ, 16 ТЫСЯЧ РАДИОТОЧЕК, ОКОЛО 20 ТЫСЯЧ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

Большое значение в городе придается развитию физической культуры и спорта. За последние годы построено с помощью общественности 42 спортивных зала, малая спортивная арена на центральном стадионе «Шахтер». Только зимой этого года построено и залито 65 хоккейных коробок. Ежегодно проводятся городские спартакиады по зимним и летним видам спорта — десятки тысяч прокопчан принимают в них самое активное участие. Спортсмены, представляющие наш город, все чаще защищают честь на зональных и республиканских соревнованиях. В городе подготовлено и работает 52 мастера спорта и один мастер спорта международного класса.

Мы далеки от мысли, что в Прокопьевске нет нерешенных проблем, что у нас все гладко. Оставляет желать лучшего рабочий производственных предприятий, требуют особого решения вопросы водоснабжения, обеспечения трудающихся жильем. Не сняты с повестки дня вопросы дальнейшего подъема культуры, условий труда и др. Они будут решаться. Порукой тому тот курс, который приняла и наметила в решениях ХХIII съезда наша Коммунистическая партия.

Д. НИКОНОРОВ,  
В. ТИХОНОВ —  
зав. отделами горкома КПСС,  
Р. СОКОЛОВА —  
председатель плановой  
комиссии горисполкома.

## Пятилетка, год второй

РОСТ ПРОИЗВОДСТВА  
ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ  
на 1967 год намечается



ОБЪЕМ  
КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ  
В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО  
ПО ВСЕМ ИСТОЧНИКАМ  
ФИНАНСИРОВАНИЯ  
ВОЗРАСТИТ



В условиях бурного научно-технического прогресса роль школы неизмеримо возрастает, так как в новых изменившихся условиях школа обязана работать по-новому, должна добиваться высокого качества знаний учащихся и готовить их к общественно-полезному труду.

Что значит работать по-новому, как повышать качество знаний учащихся, как воспитывать молодое поколение на трудовых и революционных традициях, как перенять патриотический накал старшего поколения—об этом пойдет большой разговор на сессии городского Совета депутатов трудящихся, которая будет проходить во второй половине марта.

Сессия рассмотрит первые итоги выполнения ноябрьского Постановления ЦК КПСС и Совета Министров о школе, наметит конкретные пути дальнейшего развития народного образования в нашем городе. Сейчас идет большая подготовка к сессии, проводятся совместные партийные собрания коммунистов школы и шефствующих предприятий. Больше двухсот представителей общественности, депутатов районных и

городского Советов знакомятся с постановкой учебно-воспитательной работы в школах города и шефской помощи предпринятий.

Работу к сессии предстоит проделать немалую. Надо наметить конкретный план преобразования восьмилетних школ в средние, определить задачи

занимать технические средства: учебное кино, телевизоры, эпидиаскопы, фильмоскопы, магнитофоны, проигрыватели, приемники, обучающие и контролирующие машины. Школа стала перед проблемой обязательного перехода на кабинетную систему обучения, создания классов программируемо-

для учебной и внеклассной работы с детьми.

Поэтому готовиться к сессии городского Совета депутатов трудящихся, очевидно, придется и руководителям шефствующих предприятий, отчитаться за сделанное, наметить конкретный план дальнейшей помощи школе.

зат не только советом, дельным предложением, но и личным участием во внеклассной работе с учащимися. Школа нуждается в руководителях технических кружков (радио, телевидение, кино, фото, моделирование и т. д.), работниках в области искусства (балетмейстеры, мастера спорта, артисты, музыканты, художники), в систематической работе по профессиональной ориентации учащихся (беседы знатных шахтеров и героев труда промышленных предприятий, беседы врачей, инженеров, работников научно-исследовательских институтов и т. д.).

Все мы заинтересованы в том, чтобы подрастающее поколение росло здоровым и крепким, чтобы оно было достойным преемником лучших трудовых и революционных традиций нашего народа, чтобы оно росло высококультурным и грамотным. Дело воспитания детей—это общее дело школы, семьи и общественности.

А. КУПЕР,  
председатель постоянной  
комиссии по народному  
образованию.

## НАВСТРЕЧУ СЕССИИ ГОРСОВЕТА

по строительству новых и ремонту старых школьных зданий, решить вопрос о пристройках мастерских и физкультурных залов, обеспечении школ мебелью и инвентарем. Большие задачи стоят по укреплению учебно-материальной базы школы. Старыми методами и приемами обучения на морально устаревших наглядных пособиях высоких и качественных знаний не получить. Вот почему с каждым годом важное место в обучении стали

го обучения и особых классов технических средств обучения. В Постановлении о школе Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации, руководителей промышленных предприятий и строек оказывать школам всенародную помощь в строительстве, ремонте, оборудовании, в организации трудового воспитания учащихся, создании учебно-материальной базы, выделении необходимых специалистов

Мартовская сессия городского Совета депутатов трудящихся — первая сессия 11 созыва 1967, юбилейного года нашей Родины. Это не очередная кратковременная кампания, а большая, кропотливая работа по выполнению программы партии об осуществлении в стране к 1970 году всеобщего среднего образования. Нет сомнения, что в ее подготовке примут участие все жители города, так как вопросы народного образования волнуют каждую семью, каждого гражданина.

Помощь школе можно ока-

Рабочей минуте—рабочий счет!

## ФАКТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

времени затрачено впустую из-за перебоев в подаче крепежного материала. Кроме того, оказалось неотрегулированной вентиляция. Все это вместе взятое и привело к тому, что комсомольско-молодежный коллектив приступил к проходке горной выработки с опозданием на треть месяца.

Еще хуже дела у бригад основного направления, например, у проходчиков, возглавляемых тов. Петрушиным, которые подвигают забой вентиляционного кверцита. Горняки выдают породу и спускают порожняк по уклону длиной 40 метров. Перед каждым подъемом и спуском вся смена по

предусмотрено правилами безопасности. Эти потери времени простительно. Но сколько времени тратится, например, на подготовку глины. А ведь раньше проходчикам помогал слесарь, который не только следил за оборудованием, но и готовил для бригад все необходимое. Был у смены и электровоз, а теперь его нет. Участники проходки из-за поломок техники. Случаются такие простоты, которые измеряются не минутами, а буквально сутками. Так, в январе бригада потеряла четыре дня из-за того, что в шпуры не входила стандартная трамбовка. 20 февраля забой остановила горнотехническая инспекция.

Ниже возможностей работает бригада тов. Казмерюка. Она с опозданием на неделю приступила к проходке кверцита № 18, забой которого проходчики стали подвигать не первого, а только восьмого февраля. Много времени потеряно в связи с переходом с одного пласта на другой, затем пятидневку простояли из-за неисправности буровой каратки.

А сейчас теряется время из-за организационных неурядиц. Давайте будем говорить языком цифр. Каждая отпадкаает 22 вагона породы. На погрузку вагона затрачивается две минуты. Затем все горняки, находящиеся в забое, —четыре человека — откатывают груз на разминовку. За 110 метров и берут там порожняк. Таким образом, на каждый вагон затрачивается еще четыре минуты. Бригада просила дать ей электровоз, но просьбу горняков не удовлетворили. Руководство шахты почему-то стала устраивать ручная откатка.

А. САРИОВ.  
Шахта «Магнит».

**«Наша отвага!»**  
**«НЕ ФОРМЫ  
РАДИ»**

Под таким заголовком «Шахтерская правда» опубликовала выступление горняков шахты «Зиминка 3—4», в котором они рассказывали о том, что в организации социалистического соревнования на предприятии подчас наблюдается формализм, не всегда заботится о гласности его, конкретности, сравнимости результатов.

Мы еще не знаем, как воспринято это выступление на шахте, потому что до сих пор не прислали нам ответ ни парткомом, ни комитетом профсоюза. Отклинулся лишь управляющий трестом Прокопьевскоголь тов. Ивашевич В. П. Он рассказал, что на «Зиминке 3—4» в настоящее время соревнуются по почину Н. Кочкина 31 горный мастер из 39, что работают на шахте. В принятых ими обязательствах сказано: в целом выдавать ежемесячно сверх плана 1922 тонны угля. Теперь на всех участках и в раскомандировке шахты вывешены обязательства, принятые сменами. Кроме того, каждые сутки ведется точный учет выданного на гора угля. В отделе труда и зарплаты также, заведен журнал для учета труда смен (лицевые счета) с ежедневной фиксацией выполнения обязательств и подведением итогов за месяц.

Ликвидировать же все отмеченные горняками недостатки нет возможности, так как индивидуальное поощрение горных мастеров, или поощрение по результатам смен в существующем положении о премировании не предусмотрено. Решить этот вопрос управление треста не может.

Фонд же горного мастера на шахте создается ежемесячно и расходуется полностью.

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»  
• 3 стр. • 3 марта 1967 года.

## Где надо власть употребить...

«Дорогая редакция! Пишу Вам письмо потому, что не могу просто не писать. Пришлось мне стать невольным свидетелем трагедии детей одной семьи. Собственно, семью-то тут нет. Есть только дети, при встрече с которыми сжимается сердце.

Приехала я в гости к своим знакомым на улицу Союзную. Ночью проснулись мы от детского плача. Оказывается, плакали малыши в соседней квартире. Зашли мы к ним в комнату. Ребя-

если и появляется время от времени, то непременно пьяная и в сопровождении подгузившей компании. Черкасова месяцами нигде не работает, не платит ни за квартиру, ни за содержание сына в школе-интернате, куда определило мальчика государство.

С болью в сердце спрашиваю у ребят:

— Что вы сегодня ели?  
— Хлеб и лук,— отвечают.

Судьба несчастных малышей известна всей округе. В равнодушной общественности не обвинишь. Люди обращались в милицию, заявляли на место работы Черкасовой — в столовую шахты имени Калинина, где числится она официанткой (именно числится, потому что неделами не выходит на работу). Призывают вспомнить о долгах матери. Только все не впрок. Пора, по-моему, понять всем, что меры убеждения исчерпаны. Да и как можно вразумлять, если чувство материнства, следовательно, и долг матери даются женщине, кажется, самой приседой. Можно ли вообще называть такую женщину матерью?

Нет, не дает мне покоя встреча с этими малышами. Потрясла она меня. Лег на сердце камень. Возьмите у Черкасовой детей.

Не дайте ей калечить ребячью душу!  
Т. ПОЛОСУХИНА.

☆☆☆

Немного позже в редакцию пришло еще одно письмо. Прислали его Татьяна Сергеевна Дударева, инспектор детской коммунальной администрации Рудничного района. Не появляется она дома, бросая малышей на произвол судьбы. А

ции. Вот строки из ее письма. «Очень редко прибегаем мы к мере лишения женщины материнских прав. Понимаем, насколько это сложно, ответственно. Но семья, о которой я пишу, — Черкасовых, — не терпит отлагательства. Пишу вам потому, что не все это понимают. Трудно доказать необходимость крайней меры в горно-нефтегазовом деле. Но это несмотря на то, что детская комната милиции располагает добрым десятком актов обследования семьи Черкасовых, говорящих о непримиримом положении детей. А без санкции горно-исследовательской комиссии горсовета нельзя передать заявления о лишении материнских прав в народный суд».

Письма, требующие лишения Черкасовой материнских прав, получили мы и от коллектива столовой, где работала Татьяна Ивановна, и от ее соседей. Справедливое требование общественности поддержано сейчас исполнкомом горсовета. Недавно он вынес решение о лишении Черкасовой родительских прав. И теперь дело передано в народный суд Рудничного района. Мы верим в то, что решение его будет в пользу детей.

Не вот то обстоятельство, что тунеядцами живут в нашем обществе такие, как Черкасова, и довольно болготно себя чувствуют, заставляет задуматься. Ведь и сегодня эта молодая 28-летняя женщина нигде не работает. Сегодня в редакцию приходят подобные письма, рассказывающие о нерадивых, пренебрегающих долгом родителей — растить и воспитывать детей. Об этом го-

ворит письмо Половинкиной о семье Вертушкиных. Совершенно забыл о родительском долге и В. Ф. Кобыльский, на иждивении которого пятеро детей. На ежедневные попойки уходит вся его зарплата и время. Можно представить, каково его детям.

Ни товарищеский суд, ни общественность шахты № 8, где работает В. И. Мальцев, не в состоянии уже подействовать на отца трех детей, оставляющего их без крова хлеба.

А вот другое коллективно-письмо — жителей улицы Фабричной, называющее имена тунеядцев и пьяниц Черниковой, Файзуллиной, Ханжиевой, Шамшина.

Под стать им и гражданка Константинова. От двоих детей сейчас она избавилась — сдала их в дом матери и ребенка. На содержании государства и сына Черкасовой — в школе-интернате. Нет слов. Правильно, хорошо, что ребятам возвращена в конце концов радость детства. В нашей стране забота о детях — закон государства. Но ведь эти, с позволения сказать, родители, злоупотребляют нашими гуманными законами. Освобождаясь таким образом от родительских обязанностей, и Черкасова, и Константинова по-прежнему живут тунеядцами. Так почему же тратится по-пустому время там, где нужно власте употребить? Ведь есть же, наконец, в кодексе и другой не менее гуманный закон, ограждающий наше общество от тунеядцев.

Ликвидировать же все отмеченные горняками недостатки нет возможности, так как индивидуальное поощрение горных мастеров, или поощрение по результатам смен в существующем положении о премировании не предусмотрено. Решить этот вопрос управление треста не может.

Фонд же горного мастера на шахте создается ежемесячно и расходуется полностью.

## С П О Р Т ЗНАКОМЬТЕСЬ: КАРТИНГ

ЗАВТРА В ПЕРВЫЕ В ПРОКОПЬЕВСКЕ БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ ГОНКИ НА КАРТАХ ПО ЛЕДЯНОЙ ДОРОЖКЕ. В ЭТОЙ ЗАМЕТКЕ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ О НОВОМ ВИДЕ СПОРТА — КАРТИНГЕ.

Заглядывая в историю гоночных спортивных автомобилей, можно заметить необычайно широкий диапазон их мощности: от нескольких тысяч лошадиных сил (по последним сведениям, 17500 л. с.) до нескольких единиц. Последние появились совсем недавно и их стали называть «Го-карт» (карликовый автомобиль), или просто карт. Отсюда и название вида спорта — картинг.

Карт — самый простой и самый маленький гончный автомобиль — представляет собой металлическую сварную раму без кузова, ветрового стекла и даже без подвесок. Международные требования к автомобилям такого типа связывают строить их с двухтактным двигателем и общепринятым педальным управлением, тормозами,цеплением и газом. Обязательно также наличие четырех колес на пневматических шинах. Диаметр колес колеблет-

ся от 222 мм до 520 мм. Габаритные размеры карта следующие: длина — около 2 метров, высота — 0,7. В СССР установлено два класса картов с об'емом двигателя 125 и 175 кубических см. Это могут быть двигатели серийного производства от мотоциклов К-125 или К-175.

На рубежом картинга культурно сравнивается давно. В нашей же стране первое лично-командное первенство прошло в 1963 году в Москве, где чемпионами стали В. Степанов (125 кубических см) и О. Кошиц. Всего тогда участвовали 70 картингистов. С тех пор соревнования проводятся ежегодно. Наиболее хорошо картинг развит в Прибалтике. Гонки в основном проходят летом на гаревой дорожке, шоссе, треке и т. д. Но в последнее время этот вид спорта стал также зимним, т. е. гонки по ледяной

дорожке. Шины, естественно, с шипами.

В нынешнем году картинг привел в Кузбасс. В Прокопьевске состоится третий заключительный тур личного первенства области. Местом проведения первых двух туров был Киселевск. В гонках участвовали 24 сильнейших спортсмена из Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска и Киселевска. Удачно выступил первоизрядник В. Агафонов (Кемерово), он оба раза выходил победителем.

В прокопьевском туре участники в основном те же, а часть города будут защищать методист автомотоклуба Николай Титов, шофер автомотоклуба Михаил Ретуских и слесарь-инструментальщик завода «Электромашин» Вячеслав Книжников.

На ледяной дорожке стадиона «Шахтер» в соревнования вступят картингисты на машинах с об'емом двигателя только 175 кубических см. Система зачетов такова: на старт выходит три карта. Заезд состоит из четырех кругов. За первое место начисляется два очка, за второе — одно, за третье — ноль очков.

Ю. ДЬЯКОНОВ.

В нашей стране ведется большая работа по предотвращению дорожно-транспортных происшествий.

Однако, несмотря на это, дорожный травматизм до сих пор еще не изжит. Одной из причин дорожно-транспортных происшествий нередко является неудовлетворительное техническое состояние автотранспорта.

Для улучшения профилактической работы по предупреждению

## ГОДОВОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР

дорожно-транспортных происшествий и повышения технической готовности автомототранспорта Совет Министров РСФСР утвердил «Правила проведения технических осмотров автомобилей и мотоциклов».

В нашем городе, как и во всех городах и сельских местностях СССР, очередной годовой технический осмотр транспорта проводится с 1 марта по 20 мая. Согласно решению Кемеровского облисполкома, технический осмотр пройдут автомобили, автомобильные тягачи, прицепы, полуприцепы и мотоциклы, состоящие на постоянном или временном учете в государственной автомобильной инспекции, или подлежащие постановке на учет. Автотранспорт личного пользования подлежит осмотру с 20 апреля по 20 мая.

Мотороллеры всех марок осмотрены не подлежат.

Автомототранспорт будет осматриваться комиссией в дни, предусмотренные планом ГАИ. О дате и месте проведения технического осмотра руководителям автомобильных хозяйств сообщено за 15 дней до осмотра. Индивидуальные владельцы автомототранспорта обязаны представить свой транспорт по месту прописки в районные отделения милиции. Он будет осматриваться ежедневно, включая и воскресенье, с 16 часов до 18 часов.

## О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ РУДНИЧНОГО РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА».

РЕШЕНИЕ № 40

Исполнительного комитета Рудничного районного Совета депутатов трудящихся

28 февраля 1967 г.

На основании ст. 28, 31, 32 Положения о выборах в городские, районные народные суды РСФСР исполнком райсовета РЕШИЛ:

1. Зарегистрировать кандидата в состав Рудничного районного суда

Председатель исполнкома Рудничного райсовета

Д. БЫЧКОВ.

Секретарь исполнкома Рудничного райсовета

В. ЛАРИОНОВА.

## С П О Р Т «ЗОЛОТО» У «ОЛИМПИИ»

## С П О Р Т «ЗОЛОТО» У «ОЛИМПИИ»

Прежде чем рассказывать о финальных поединках на приз «Золотая шайба», которые состоялись в областном центре, хочется привести две цифры, наглядно показывающие, какую армию малых чижиков обединяет хоккей. На старте состязаний вышло 1248 дворовых команд, в которых играло почти 17 тысяч ребят. Больше всего команд было в Новокузнецке. Звание чемпионов города здесь оспаривало 250 команд, в Кемерове — 200, Прокопьевске — 142. Радует и тот факт, что хоккей с шайбой пришел и на сельские стадионы и площадки. Только в одном Беловском районе сражалось 37 коллективов юных хоккеистов, а команда «Чайка» была грозным соперником для многих и в финальном поединке.

Кроме селян из Беловского района, в финале приняли участие новокузнецкая «Олимпия», прокопьевский «Метеор», кемеровский «Луч», междуреченская «Юность», юргинский «Метеор» и беловский «Романтика». Команды были разбиты на подгруппы.

В своей подгруппе уверенную победу одержали хоккеисты «Олимпии» и прокопьевского «Метеора». Интересно вспомнить, что и в прошлом году эти команды были финалистами.

Ребята из Новокузнецка, начав игру в стремительном темпе, первыми открыли счет. Правда, во втором периоде чаша весов заколебалась. Прокопчане не только сумели сквитать одну шайбу, но и повесить в счете. Заключительный период был самым напряженным. У ребят из Новокузнецка было большое желание победить, и они добились этого — 3:2.

Юные новокузнецкане стали во второй раз обладателями приза обкома комсомола «Золотая шайба». Они также получили в награду личный приз лучшего хоккеиста нашей страны Анатолия Фирсова, золотые медали победителей. Ребята из Прокопьевска стали серебряными призерами и обладателями приза Кемеровской студии телевидения «Голубой экран».

Судьба бронзовых медалей решилась несколько раньше. Спор за них повели хоккеисты команды «Луч» областного центра и «Чайки» Беловского района. В этом поединке решилась и судьба приза газеты «Кузбасс», учрежденного команде, проявившей волю к победе. Обладателями его стали ребята из Кемерова.

Лучшим вратарем признан юргинский школьник Витя Сергеев, защитник — новокузнецчанин Валера Леонов, нападающим — прокопчанин Володя Цеев. Особый приз вручен самому юному хоккеисту. Им оказался десятилетний Саша Булатов из «Олимпии», Володя Цеев и его товарищ по команде Гена Скрибин — лучшие бомбардиры. Они забросили в ворота соперников по 10 шайб.

Состязания на приз «Золотая шайба» закончились. «Олимпия» будет продолжать борьбу на Всесоюзных соревнованиях в Москве.

В. МОИСЕЕВ.

(«Кузбасс»). Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Судебная хроника. Начало в  
7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Спартак — 1 се-  
рия (12, 6, 8). Дети до 16 лет не  
допускаются. Туннель (10, 2-10,  
4-10, 9-45). Малый зал — 12 могил  
ходжи Насреддина (11-15, 1-15,  
3-15, 5-15, 7, 9). Зал хроники —  
12 могил ходжи Насреддина (10-30,  
12-30, 2-30, 7-20, 9-20). Хроника —  
Часовые мира. Тропой  
героя. Дорогой боевой славы  
(4-20, 5-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Утренние поезда (12, 4-05, 5-50,  
7-40, 9-40). Бей, барабан! (10,  
2-10). Хроника — Голос юности  
(7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»  
Черный бизнес (10, 12, 2, 4, 6,  
8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Королева Шантеклера — дети  
до 16 лет не допускаются (12,  
4-10, 6, 7-50, 10-20). Молодой бо-  
ец (10, 2). Хроника — Меконг в ог-  
не (7-50).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Ноктюрн (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ  
ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Сердце матери (3, 5, 7, 9).

КОМИТЕТ ДОСААФ ШАХТЫ  
№ 5-6 производит набор на курсы  
электрогазосварщиков без срыва  
от производства. Начало занятий 10 марта 1967 года.

НОВОКУЗНЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ ВАГОННОЕ ДЕПО  
продолжает прием на курсы проводников пассажирских поездов. На период летних каникул на эту же работу приглашаются студенты, для них с 1 марта 1967 года организуются краткосрочные курсы при учебных заведениях.

Обращаться в отдел кадров депо (в помещении старого вокзала станции Новокузнецк).

О Р С Т Р Е С Т А ПРОКОПЬЕВСКИЙ  
ПАССАЖИРСКИЙ ЗАВОД на участок № 1 — в районе Зиминки — печники, каменщики, электрослесари, рабочих на основное производство; на участок № 2 — в районе Тыргана — рабочих на основное производство (мужчин и женщин).

Обращаться по адресу: проспект им. Ю. Гагарина, 6.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА комбината Кузбассуголь — стекловары-расчетчики и рабочих на внутрискладские работы, нормировщики.

Обращаться по адресу: ул. Складская, 2-а.

5 МАРТА

Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды

в ДК имени Артема проводит

ДЕМОНСТРАЦИЮ МОДЕЛЕЙ

сезона «ВЕСНА — ЛЕТО»,

посвященную празднику 8 Марта

На демонстрацию моделей представлены лучшие изделия всех ателье города — демисезонные женские, мужские и детские пальто, костюмы, платья женские, детские; трикотажные изделия — костюмы, жакеты, свитера, чулки.

Начало в 1, 3 часа дня.

Цена билетов 20 коп.

Билеты можно приобрести в ателье «Татьяна» (ул. Селиванова, 4), ателье № 5 (ул. Фасадная, 16), ателье «Бегеза» (пос. Ясная Поляна), ателье № 2 (пос. Красная Горка), ателье № 11 (пос. Тырган), 5 марта — в ДК имени Артема.

Билеты продаются с 11.00 час. дня.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ИНСТИТУТ КузНИИ углебога-  
щания на постоянную работу —  
мастера — строителя, плотников,  
каменщики, электросварщики 4—6  
разрядов, квалифицированную  
машинистку.

Адрес: ул. Горная, 1.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИР-  
ПИЧНЫЙ ЗАВОД на участок № 1 — в районе Зиминки — печники, каменщики, электрослесари, рабочих на основное производство; на участок № 2 — в районе Тыргана — рабочих на основное производство (мужчин и женщин).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА  
РОСБАКАЛЕЯ — грузчиков, груз-  
чиков — экспедиторов (мужчин).

Обращаться: ул. Федеративная, № 12, строительное управление № 2 треста Кузбассжилстрой, в отдел кадров.

ВОДОКАНАЛТРЕСТ — плот-  
ников, каменщиков, землевладе-  
телей. Оплата сдельная.

Партийная, профсоюзная  
организации, администрация и  
коллектив участка № 1 шахты  
«Северный Магнит» выражают  
соболезнование начальнику  
участка Ильенко Ивану  
Никиторовичу по поводу  
смерти его дочери

ИЛЬЕНКО  
ОЛЬГИ.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП08860

Заказ 1836 Тираж 43000 экз.